

年底前沈阳400多社区垃圾分类

年底前,铁西区将建成4000平方米垃圾分拣中心,日处理垃圾能力150吨;于洪区将实现209个小区智能垃圾分类全覆盖;浑南区每个物业小区至少设置1组智能收集箱……

昨日,记者分别采访了沈阳市各区的垃圾分类推进情况。保守计算,年底前,沈河区、铁西区、皇姑区、大东区、浑南区、于洪区、沈北新区、和平区等八区将有400多个社区全面推行垃圾分类。

从各区情况来看,目前主要采用智能收集箱和垃圾分类环保屋两种模式。在投放了智能收集箱的小区,市民可以将分过类的垃圾投入相应智能箱,手机扫码获取积分。目前已经投入使用的环保屋,则将不同类型的垃圾隔开,存放在不同区域,屋内设置引导员为投放垃圾称重,根据垃圾类型和重量给予居民相应的积分。

铁西区:年底前建成4000平方米分拣中心

采取政府推动,社区、物业公司、业委会、再生资源回收企业“四位一体”+志愿者+专业指导的推进模式

年底前,铁西区将建成4000余平方米、日处理能力150吨的大型分拣中心,143个物业小区将实行垃圾分类。

相关负责人介绍,目前,铁西区已在41个物业小区试点推行垃圾分类,主要采取政府推动,社区、物业公司、业委会、再生资源回收企业“四位一体”+志愿者+专业指导的推进模式,相关社区发动志愿者、物业工作人员等现场指导居民开袋分类垃圾,仅用三个月时间,垃圾分类宣传覆盖率100%,90%的居民能够践行并自觉分类。

铁西在已建成的41个垃圾分类试点小区基础上向周边辐射,系统规划以社区为单位的6个垃圾分类示范片区和51个达标片区,并按标准测算应投入分类设施数量。

铁西城管局的吴艳齐表示,非物业小区和弃管楼院同样不容忽视,铁西区现有460个非物业小区和弃管楼院,居民288413户,这部分约为全区日产垃圾量的77%。为此,铁西区将非物业小区和弃管楼院作为垃圾分类工作宣传重点,不定期举办垃圾分类主题活动。

铁西区城管局表示,现已初步建设完成繁荣东社区和工人村三社区两处示范片区,下一步将有计划加大片区建设力度,全面促进铁西区的垃圾分类向纵深发展。

到今年底,相关企业将利用现有工业用地,建成4000余平方米、日处理能力150吨的大型分拣中心,并高标准引入智能化垃圾分类回收设施、设置环保屋,实行“一屋一岗、日产日清”管理模式,并设专人全天候督导服务。

浑南区:区级垃圾分类智慧平台拟下月上线

现有可回收垃圾箱16100个,其中智能和防盗可回收箱120个、有害垃圾箱400个,其他垃圾箱18000个

年底前,浑南区72个社区将全面推行垃圾分类。区级垃圾分类智慧平台已于9月末完成采购,平台开发了包括垃圾分类基础信息、运营信息、视频监控信息、市民互动、积分商城、考核评价等多项功能,预计11月20日正式上线试运行。

浑南区相关负责人介绍,目前全区新投放50个各类型回收箱,现有可回收垃圾箱16100个,其中智能和防盗可回收箱120个、有害垃圾箱400个,其他垃圾箱18000个。在分类收集方面,每个社区设置两处定点收集点,每个物业小区设置至少1组智能收集箱,每4栋居民楼设置撤桶集中收集桶站,每个社区建设1处环保屋,目前全区新建53个环保屋,现有75个垃圾中转站。

10月底前,浑南在建的3处居民餐厨垃圾处理站将全部安装完毕。目前,五三街道奉天九里、白塔街道绿城全运村两个片区正在做前期准备工作。“届时将采取二维码全程溯源的方式,二维码以户为单位注册账号时产生,统一打印给物业或社区发放到居民客户,居民投放时在垃圾袋贴二维码,统一投放到餐厨垃圾桶,由物业保洁或环卫保洁人员将餐厨垃圾桶转运到集中存放处,环卫企业进行餐厨垃圾桶车收运,并将空桶返到存放处,实现垃圾桶的周转。”

最终,桶车将餐厨垃圾运到餐厨垃圾处理站进行无害化处理,由环卫企业安排人员扫码破袋,对于投放正确的居民给予积分,并对垃圾桶进行清洗,形成闭环。

于洪区:积分可到精品超市兑换奖品 也可以不定期兑换现金

年底前确保51个示范、达标片区内投放100个智能垃圾分类设备

沈阳市于洪区相关部门负责人介绍,在今年年底确保51个示范、达标片区内投放100个智能垃圾分类设备。

“这种设备可以通过扫码注册,选择投放的垃圾种类,箱门自动打开后放入垃圾,几个简单的步骤就完成了垃圾分类,居民可以得到不同的积分用来兑换奖品。”同时,配合投放防盗分类箱,这种设备则由居民自己将家中可回收物品全部放入指定的袋子,并把自己的积分二维码粘贴到袋子上后投入设备中,通过专业公司二次分类,扫码为居民投放的垃圾积分。

智能垃圾分类设备和防盗分类项的投放,实现51个片区内的209个小区智能垃圾分类设备连片,也意味着这些小区智能垃圾分类全覆盖。

“我们将设立三个单体占地面积100多平方米的精品超市,居民可直接去现场兑换所需物品;还会不定期进行现金兑换;第三个方式就是通过与一些电商合作,实现定点网上兑换”。

沈河:102个社区完成环保屋选址

已建成51座社区环保屋,启动智能回收设备21台,覆盖居民18.1万户

目前,沈河区111个社区、75家区属公共机构、57所中小学校和38所区属幼儿园全部开展了垃圾分类工作。沈河区已在102个社区完成环保屋选址工作,目前已建成51座社区环保屋,启动智能回收设备21台,覆盖居民18.1万户。社区环保屋建设完成年度任务的

91%,此工作的硬件建设和配套设施安装已基本完成,本月底前全部结束。

在餐厨垃圾方面,沈河区8家农贸市场和823家中型以上餐饮企业全部参与餐厨垃圾集中统一收运,其中餐饮企业餐厨垃圾日收运量达60吨以上。

皇姑区:一个老旧小区 月回收近3吨可回收物

智能分类箱投入14个,有毒有害暂存点5个

“太平社区是一个典型的老旧小区,一个月前,垃圾分类环保屋及智能设备正式启动,截至目前,回收可回收物近3吨。”据皇姑区介绍,太平社区垃圾分类硬件设施在老旧小区中领先一步,社区居民垃圾分类意识在逐渐形成,生活习惯也在悄然改变。目前,皇姑区应建社区环保屋123个。智能分类箱投入14个,有毒有害暂存点5个,可回收箱67个,有毒有害箱57个。

大东区:垃圾分类将达14万余户

已完成88座环保屋的选址,投入使用42座

截至目前,大东区已经完成所有社区与回收企业的签约工作,开展垃圾分类总户数将达到14万余户,居民覆盖率48%,绿色积分达45万。预计年底前,在建的14个示范和60个达标社区将全面推行垃圾分类。

大东区相关负责人介绍,按照计划,大东区将建设环保屋108座,目前已完成88座环保屋的选址,投入使用42座,其余月底前将全部完成选址建设。现已安装35台智能回收设施、390余台机械回收箱,同时设置5处有害垃圾暂存设施。

预计11月15日前,大东区将完成14个示范片区建设,11月30日前完成60个达标社区建设。

和平区:每个小区至少 设1个有害垃圾投放设施

已设90个有害垃圾箱和372个可回收物防盗回收箱

和平区已经按计划完成了90个有害垃圾箱和372个可回收物防盗回收箱的设置工作。

相关负责人介绍,居民小区要设置有害垃圾、可回收物、其他垃圾(包括餐厨垃圾)三类收集容器,其中有害垃圾投放设施每个小区至少设置1个,可

回收物投放设施根据实际需求设置,其他垃圾投放桶按标准设置并规范标识。计划两年内在全区街道、社区设置可回收物回收箱(推进在示范片区设置智能回收箱)、有害垃圾收集箱、有害垃圾桶、宣传牌、称重设备等,今年完成两个试点小区餐厨垃圾分类任务。

沈北新区:年底生活垃圾 分类覆盖率达到100%

到年末建成示范片区2个、达标社区14个

记者从沈北新区创卫办和沈北新区城市管理局了解到,截至10月20日,沈北新区30个城市社区和30家公共机构已与专业机构签订协议,累计建设(含选址)城乡片区环保屋51处、公共机构环保屋(间)36处,已建成投入使用35处,建成5处有害垃圾集中暂存点,完成率100%。大中型餐饮业户签

约96.34%,平均签约收运比72.88%,平均日收运量71.42吨。

到年末,沈北全区将建成示范片区2个、达标社区14个、示范村屯21个,生活垃圾分类工作覆盖率达到100%。辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦 朱柏玲 李娜 徐曼 经淼 王月宏 徐月姣